

210万人

申领失业救济人数全英上月创新高



5月20日，英国伦敦金丝雀码头一家购物中心的广告牌上印有“一起保持健康”、“在商场内保持社交距离，将活动改为线上进行”等字样。新华社发

英国国家统计局19日说，全英4月申领失业救济金的人数高达210万人，为近24年来最高。财政部预测，“封城”令的影响将逐步显现，英国第二季度失业率可能高达10%。

800万名纳税人支付了薪酬，总金额达到111亿英镑。尽管政府出手相助，包括英国航空公司等一批企业还是于近期决定大幅裁员。

初露颓势

英国国家统计局19日发布的数据显示，4月共计210万人申领失业救济，为1996年7月以来最高。因无法承受金融炒家做空英镑的压力，英国1992年被迫退出欧洲汇率机制，引发国内经济衰退，1996年仍未从衰退中恢复。

英国国家统计局说，4月的申领人数比3月增加85.65万人，增幅达69%，是有统计以来最大单月增幅。

英国国家统计局副局长乔纳森·阿索分析申领人数猛增原因说，一方面，近期的福利制度改革把更多人纳入申领范围；另一方面，新冠病毒疫情对劳动力市场的冲击开始显现。

英国政府3月23日宣布全国“封城”，禁止民众非必要外出，关闭学校和大部分商铺。阿索说，4月份的数据反映了“封城”措施刚开始执行那几周的情况。

此外，英国政府大约在启动“封城”令的同时开始执行一项计划，只要雇主承诺不辞退员工，政府代替雇主为这部分员工发放80%的薪酬，每人每月上限为2500英镑（1英镑约合1.23美元）。如果没有这项计划，4月英国就业方面的数据会更糟糕。

英国财政部19日说，政府已为

前景悲观

英国董事协会首席经济学家泰杰·帕里克说，政府要求雇主从8月起承担部分停职人员的薪酬，难以预测那些企业届时能否挺过难关。“许多公司今后一段时间都将处于现金流危机中。”

财政大臣里希·苏纳克说，“封城”正在重创英国经济，“我们可能面对严重的衰退，这肯定影响到就业”。

英国正在谨慎地逐渐解除限制措施。首相鲍里斯·约翰逊10日发布“解封路线图”，分三步走：11日起鼓励建筑、制造业工人在内的部分人员复工，允许民众13日起外出；最早可能从6月允许商店营业，低年级学生分阶段重返学校；最早可能从7月允许餐饮、酒店等服务业营业。

阿索说，在职人员总数“下降得很快”，招聘需求也急速下降，其中服务业降幅最为显著。

失业人数方面，第一季度英国失业人数为130万人，比去年同期多5万人，失业率为3.9%。

财政部预测，由于大部分经济部门停转，第二季度英国失业率可能高达10%。英国就业与养老金大臣特雷丝·科菲也认为，失业率将大幅增长。

据新华社

联合国报告： 全球人类发展 或出现30年来首次减缓

联合国开发计划署20日发布报告说，受新冠疫情影响，全球人类发展今年可能出现自1990年提出人类发展这一概念以来的首次减缓。

联合国开发计划署当天公布《新冠疫情与人类发展：评估危机与展望复苏》报告说，疫情发生后，大多数国家，无论贫富，都感受到了在人类发展基本领域中出现的衰退。

自1990年以来，联合国开发计划署每年都发布全球人类发展报告，报告中提出的人类发展指数对健康、教育和收入方面进行综合度量。

报告说，新冠疫情已导致全球30多万人死亡，预计今年全球人均收入将下降4%。随着学校停课，考虑到无法通过线上课程受教育的儿童，在人

类发展指数低的国家，86%的小学生实际处于失学状态，而在人类发展指数高的国家，这一比例为20%。

联合国开发计划署人类发展报告办公室主任佩德罗·孔塞桑说，这场危机表明，如果我们不能将公平纳入政策工具中，许多国家将更加落后。在这场危机中，包括互联网接入在内的“新必需品”显得尤为重要，它能够帮助人们从远程教育、远程医疗和远程办公中受益。

报告提出了保护卫生系统和服务、加强社会保障、保护中小企业和非正规部门的工人等应对当前危机的优先步骤，并呼吁国际社会为此加快对发展中国家的相关投资。

据新华社



日本解除关西三地紧急状态

5月21日，在日本大阪，小朋友在天王寺公园玩耍。

据日本广播协会（NHK）电视台报道，日本首相安倍晋三21日宣布，解除关西地区大阪府、京都府和兵库县三地的紧急状态，而包括东京都在内的首都圈4个都县以及北海道继续维持紧急状态。

新华社/共同社

约翰斯·霍普金斯大学：

全球累计确诊病例超500万例

美国约翰斯·霍普金斯大学21日发布的新冠疫情最新统计数据显示，全球累计确诊病例已经超过500万例。

数据显示，截至美国东部时间21日零时32分（北京时间21日12时32分），全球累计确诊新冠病例5000038例，累计死亡328172例。

数据显示，目前，美国是全球疫情最严重的国家，累计确诊病例1551853

例，累计死亡病例93439例。累计确诊病例超过20万例的国家有俄罗斯、巴西、英国、西班牙和意大利。此外，法国、德国和土耳其的累计确诊病例均超过15万例。

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的各个国家和地区数据。

据新华社

哥伦比亚总统卫队 多人感染新冠病毒

巴西累计确诊近30万例

综合新华社驻拉美地区记者报道，拉美地区20日的新冠疫情数据显示，该地区累计确诊病例已超60万例。哥伦比亚总统卫队多人感染新冠病毒；疫情最严重的巴西累计确诊近30万例。

哥伦比亚总统府20日表示，13名总统卫队成员及1名总统府安保人员的新冠病毒检测结果呈阳性，上述人员与总统杜克及家人近来无任何接触。哥卫生和社会保障部20日说，该

国新增确诊病例752例，累计确诊17687例；新增死亡病例17例，累计死亡630例。

巴西卫生部20日数据显示，该国新增确诊病例19951例，创单日新增新高，累计确诊291579例；新增死亡病例888例，累计死亡18859例。卫生部当天宣布允许医院使用氯喹治疗轻症患者。世界卫生组织当天提示，此药有效性尚未被证实，可能有副作用。

据新华社